

Suscripciones.—PAGOS ADELANTADOS

Table with subscription rates: En Madrid, un mes... 1 peseta; Provincias y Portugal, trimestre... 5; Ultramar y naciones convenidas... 18; Vate mismo plazo en las naciones no convenidas... 80.

Número suelto 5 céntimos

EL IDEAL

(UNIDO CON "EL NUEVO COMBATE")

La correspondencia se dirigirá en esta forma: EMILIO PRIETO VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo, Madrid

PRECIOS DE ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En la segunda plana, líneas... 5 pesetas; En la tercera... 2; En la cuarta... 1; Anuncios de profecía en los salones del folletín... 150; Número atrasado... 0,25.

25 ejemplares 75 céntimos

REGRESO DEL SR. RUIZ ZORRILLA

Llegó a España.

No, ciertamente, como nosotros deseábamos, como hemos procurado que regresara a esta Patria que tanto ama, y de la que fué arrojado por los Gobiernos restauradores: á buscar la salud perdida. Le temían, y le alejaron.

Veinte años de expatriación, obligada unas veces y voluntaria otras, han demostrado que aún hay en España caracteres firmes, inquebrantables, enérgicos, incapaces de transigir con lo que rechaza la conciencia y el deber impone.

Llegó a España el constante defensor de las libertades públicas, el demócrata de siempre, el republicano convencido, el revolucionario impenitente, y al dirigirle un saludo cariñoso desde las columnas de EL IDEAL, unimos nuestros votos á los de todos los republicanos españoles, para que el insigne patriota recobre, bajo el hermoso cielo de España, la salud perdida.

No regresa á la Patria como jefe de un partido numeroso que le respeta y le ama, que le ha acompañado fidelísimamente en su larga expatriación, que ha hecho por la noble causa que representaba, toda suerte de generosos sacrificios, no.

Regresa enfermo, herido en el corazón, después de una batalla de veinte años, que han sido para aquella voluntad de hierro, para aquel espíritu grande, siempre excitado por patrióticas impacencias, siempre movido por impulsos nobilísimos, veinte siglos de amargas sin cuenta.

Batalla sin victoria y sin derrota, y por esto mismo constante, reñida, ardorosa, vehementemente interminable.

Viene á España, como tantas veces dijo á los que con él hemos vivido en la mayor intimidad, gozando de su completa confianza.

Si algunos le aconsejaban que debía volver á España, contestaba con viveza: no. Si vuelvo á España sin la República, será para no ocuparme más de política.

¿Qué encadenamiento de circunstancias podría obligarle á tomar tan decisiva resolución?

Ni él mismo lo sospechaba. Cuando tal decía, adivinábale á través de sus palabras este otro concepto que no brotaba á los labios, pero que parecía palpar en el fondo de su conciencia.

Murió en el extranjero, porque jamás, jamás, jamás, habrá motivo que me obligue á ceder.

Tenía el ilustre jefe del partido republicano progresista fe inquebrantable, así en sus procedimientos de Gobierno como en lo que era necesario adoptar para el triunfo de la República.

En esto bien puede decirse que se mostraba intrasigente.

Quería una República expansiva, tolerante, reformista, verdaderamente democrática, pero sin incurrir en exageraciones que pudieran contribuir á la alteración del orden moral y material en este desventurado país. Era, ante todo, un hombre de Gobierno.

Sólo tenía confianza en el procedimiento revolucionario, y, como dijo muy bien anoche un popular periódico, transigía con la lucha legal; pero sin creer ni mucho ni poco en su eficacia.

Y tenía razón. Si el que hoy ha puesto el pie en España, después de veinte años de ostracismo, hubiera tenido una feja á su cintura, indudablemente, la República estaría proclamada en España.

Los prestigios militares, unidos á la firmeza de carácter, hubieran hecho lo que parece imposible á los periódicos monárquicos, por razones que no nos convencen, y que discutiríamos si la ocasión fuera propicia.

En honor de la verdad, los periódicos adversarios de la política del Sr. Ruiz Zorrilla hacen cumplida justicia á sus rectas intenciones.

He aquí lo que dice EL IMPARCIAL: «Todos los rasgos capitales de aquel progresismo se han concentrado en el ánimo del antiguo jefe radical, y han adquirido la consistencia férrea de su temple. El amor á la libertad, el entusiasmo por su partido, la honradez, el pensamiento rectilíneo, la prevención antiborbónica, la complejidad revolucionaria, todo ha hecho de D. Manuel Ruiz Zorrilla el último y más acabado ejemplo de aquellos hombres que desde 1812 á 1868 fueron, con sus grandes cualidades, y á pesar de los inevitables defectos, los propulsores del progreso de España.»

He aquí los telegramas del Sr. Ladevesa, que nuestro estimado colega EL LIBERAL publica hoy:

«Paris 14 (10:25 mañana). Adoptada por el Sr. Ruiz Zorrilla la irrevocable resolución de volver á España, acaba de salir en el tren de Lyon para llegar á Villajoyosa, término de su viaje, el sábado ó domingo próximos.

Le acompañan el doctor Esquerdo, D. Carlos Madrazo y su pariente el canónigo señor Illana, quienes no se separan un momento de su lado, prodigándole toda clase de atenciones y cuidados.

Nos ha dado, á los que nos quedamos, el adiós de despedida muy conmovedido. Se ha procurado abreviar todo lo posible las despedidas, y que no hubiese en el andén más que sus íntimos, para evitarle toda clase de fuertes impresiones. De ahí que no se viesen en el andén más que contadísimas personas, y que no hayan salido á despedirle los numerosos é importantes amigos, entre los republicanos franceses, con que aquí cuenta.

Querían los médicos que se le ahorrara toda emoción intensa, y no hemos avisado á nadie de su partida, ni hemos consentido que hablara con nadie.

Va bastante grave. Envié ayer una carta despidiéndose de su partido. Esta carta se hará pública. Los médicos han autorizado el viaje como un recurso supremo, y con la condición de la abstención absoluta de emociones, lo que debe transmitirse á todos los republicanos del tránsito de su viaje.

Cuando ya el tren había desaparecido, hemos dado rienda suelta á nuestras lágrimas, que no en balde hemos vivido á su lado y tantos años hemos sufrido sus angustias y hemos participado de sus esperanzas.

Se nos representaba su figura, antes tan erguida, doblándose ahora y apoyándose en el brazo del doctor Esquerdo; se nos representaba aquel hombre de hierro, que no conoció jamás el desaliento ni la desilusión, buscando ahora un apoyo, anhelando recobrar la salud. Va envuelto en un largo gabán, arrollada al cuello amplia bufanda, calzando zapatos de orillo para suavizar la hinchazón de sus pies, sosteniéndose con un bastón.

En su noble y sereno rostro se advierten las profundas huellas de su enfermedad, pero sin alterarlo ni desfigurarlo. Los que no le hayan visto en mucho tiempo todavía lo reconocerán, pero registrando con pena, más que la impresión de los años, los estragos de su padecimiento.—Ladevesa.

Un ruego á los republicanos

Paris 14 (10:35 mañana). El Sr. Ruiz Zorrilla habitará en Villajoyosa la finca del doctor Esquerdo, llamada EL PARAISO.

Las manifestaciones políticas del tránsito serían funestas, habiéndole prohibido los médicos recibir visitas ni ponerse en contacto con las agrupaciones calurosas de grandes multitudes, ni sentir ninguna de esas emociones que puedan influir en su estado patológico.

Es una recomendación, un ruego que se debe hacer á todos los republicanos, para que ahoguen toda expresión de sus sentimientos. Va muy débil, y se teme mucho los efectos de las fatigas de tan largo y penoso viaje. Le conviene el silencio, el reposo y hasta el aislamiento.

Así lo dirán Esquerdo, Madrazo é Illana; así se ha teleografiado á toda España; á eso deben tender los esfuerzos poderosos que seguramente harán cuantos tengan autoridad en el partido.—Ladevesa.

Declaración de los médicos

Paris 14 (8:10 noche). Anoche se celebró una junta ó consulta de médicos. Asistieron entre otros, los doctores Potain, Betances y Radiguet.

Al conocer estos la salida de D. Manuel Ruiz Zorrilla en el tren de esta mañana, han declarado que ellos se opusieron en la junta de anoche á la determinación de un viaje inmediato á España.

El viaje fué propuesto en la consulta por el doctor Esquerdo, exponiendo todas las razones que á su juicio le aconsejaban, y la necesidad de realizarlo inmediatamente.

El doctor Esquerdo insistió mucho y muy respetuosamente, y la familia y amigos del Sr. Ruiz Zorrilla prefirieron este parecer.—Ladevesa.

El doctor Esquerdo

El doctor Esquerdo ha declarado antes de salir de Paris su resolución, también firme é irrevocable, de abandonar la política.

Se apoyó para su resolución en haber sido él quien más directamente ha influido en la vuelta á España del Sr. Ruiz Zorrilla. Se apoyó en que ha de consagrarse con todas sus fuerzas á la curación del ilustre paciente, y en que, cuando él se retira de la política, no puede hacer otra cosa que imitarle.

Ha sido muy comentado este acuerdo del doctor Esquerdo.—Ladevesa.

Itinerario

El Sr. Ruiz Zorrilla viene acompañado de sus íntimos amigos.

Hoy, á las nueve de la mañana, habrá llegado á Barcelona, de donde partirá para Valencia esta noche á las nueve, llegando á este último punto mañana á las ocho y media, y partiendo en el tren correo de Madrid-Alicante á las dos y dieciocho minutos de la tarde.

Llegará á la Encina á las siete de la tarde del sábado, descendiendo en Alicante á las diez de la noche. Desde este punto, partirán á Villajoyosa en diligencia-correo, llegando á las cinco y media de la tarde, y si se utiliza carruaje particular, como parece seguro, llegará á este punto á las primeras horas de la tarde. (1)

«El Paraíso»

Esta es la finca ó casa de salud del doctor Esquerdo, y esta será la residencia del Sr. Ruiz Zorrilla.

Allí ha recobrado la salud muchos enfermos declarados ya incurables, y allí, en medio de aquel ameno vergel, y rodeado de personas que le profesan sincero amor, será donde el ilustre jefe hallará alivio á sus males.

Impresiones

Los diputados republicanos progresistas unidos, conferenciaron ayer tarde, conviniendo todos en que era preciso evitar en lo posible impresiones al ilustre enfermo.

Con este fin, los Sres. Muro, Sol y Ojeda pidieron al Sr. Capdepón medios rápidos para comunicar con los correligionarios de Barcelona, á fin de evitar las manifestaciones de cariño que seguramente se habían de hacer á la llegada del jefe.

El ministro de la Gobernación puso galantemente á disposición de los tres diputados un hilo directo del telégrafo.

El Sr. Sol y Ortega se puso al habla con el Sr. Larroca, gobernador de Barcelona, conviniendo en que dicho señor citara á las ocho en su despacho á los jefes progresistas de Barcelona.

A dicha hora conferenciaban el Sr. Sol y Ortega con sus amigos de Barcelona, quienes se manifestaron que, aunque sus compañeros se disponían á hacer un recibimiento entusiasta al ilustre viajero, se esforzarían lo posible para evitarlo, aunque sin responder de ello.

La Junta del partido

Anoche se reunió en el Casino de la calle de Esparteros, acordando telegrafiar al presidente del Comité provincial republicano progresista de Gerona, para que salga á la frontera á recibir al Sr. Ruiz Zorrilla, saludándole en nombre de la Junta.

También telegrafiarán á los compañeros de

(1) Este itinerario habrá sufrido modificación. Véase el telegrama del Sr. Sempau que en otro sitio publicamos.

Barcelona y Valencia, con objeto de evitar manifestaciones que pudieran resentir el estado de salud del Sr. Ruiz Zorrilla.

Por último, se convino en que cuando ya el Sr. Ruiz Zorrilla haya llegado á Villajoyosa salga únicamente para aquella población el Sr. Muro.

En Cataluña

En Barcelona ha sido objeto de grandes comentarios la próxima llegada del Sr. Ruiz Zorrilla, haciendo todos los republicanos barceloneses votos por que la enfermedad del jefe no tenga un desenlace funesto.

Se asegura que será muy difícil impedir que aquí se le haga un recibimiento entusiasta.

A la estación no irán parejas de la Guardia civil, y si únicamente de Orden público.

Confirmando el telegrama de la Agencia Fabra, que publicamos en otro lugar, hemos recibido el siguiente, que nos dirige nuestro querido amigo y correligionario Sr. Sempau:

«BARCELONA 15 (11:30 mañana).—No ha enlazado el tren en la frontera, y se cree que el Sr. Ruiz Zorrilla llegará esta noche á las ocho.

La noticia del regreso ha producido aquí honda sensación. Se procura, por todos los medios, evitar que los republicanos concurren á la estación.

El Sr. Ruiz Zorrilla se alojará en casa del Sr. Mirambell.—Sempau.»

Los partidos republicanos (1)

II

Si la República de 1873, tan fácilmente proclamada, hubiera concentrado sus vigorosas fuerzas para dar al país, tanto en la Península como en Cuba, el orden material que necesitaba, dejando para luego la discusión de los principios y la implantación de aquellos que hubieran sido compatibles con el estado del mismo país, seguramente habría agrupado en torno suyo muchos elementos que se declararon hostiles al ver que se preocupaba más de la política propia, ni bien definida ni por todos aceptada, que de los intereses generales de la nación.

No lo hizo así, y la catástrofe sobrevino fatalmente.

Es también indudable que como aquellos ejemplos, sin que ahora tratemos de investigar sus causas, no fueron los más á propósito para inspirar confianza, los enemigos nuestros tienen á mano, para combatirnos, un arsenal con toda clase de armas, facilitado por nosotros mismos.

Nació de aquí una división, suscitada por la rectificación en las ideas de muchos republicanos, y entraron en lleno en la política española tres nuevos partidos: el progresista, acaudillado por D. Manuel Ruiz Zorrilla, compuesto de antiguos radicales, de muchos demócratas y de no pocos federales; el partido genuinamente llamado federal, con su

(1) Véase el número del día 9.

mentó grande enternecimiento con su aspecto y lloró mucho teniéndola en sus brazos... á las lágrimas siguió una especie de abatimiento pensativo, á través de las cuales creyó percibir el médico algunos destellos de razón: satisfecho con este primer experimento, se propuso renovarle.

Al tiempo de esta segunda entrevista de la loca y de su hija, entrevista dispuesta en el jardín de la nodriza, fué sin duda cuando Bamboche, puesto en acecho y aprovechando un momento en que la desdichada madre quedó sola con su hija, robó á esta, y lo que es más, se llevó también el cofrecillo que la loca llevaba consigo constantemente.

¿En virtud de qué sucesos estaba Bamboche en aquella tierra? ¿Cómo supo que aquella niña era su hija? ¿Con qué objeto robó el cofrecillo, que no tenía valor alguno?

No pude descifrar estas cuestiones, pues habían sido vanas las pesquisas de Claudio, y Bamboche no me dió pormenores en la noche del robo: la víspera del día en que yo me puse en camino en busca de Gerard, me escribió Bamboche diciendo que nada necesitaba para sí ni para su hija, pues un dichoso azar le había favorecido, y se alejaba contento por haber podido probarme que él también sabía ser fiel á los juramentos de nuestra infancia.

Claudio Gerard y yo, profundamente afligidos por la noticia de que la niña estaba en poder de Bamboche, nos propusimos no perdonar esfuerzo para obtener algunas noticias.

Acercá de Regina, tuve largas y graves conferencias con Claudio Gerard; nada le oculté, ni la parte que tuve en deshacer los villanos intentos de Roberto de Mareuil, ni cómo descubrí la extraña depravación del príncipe de Montbar, ni las amenazas terribles del conde Duriveau.

ral y por su ingenua belleza, me pareció digna del amor de Claudio, quien, por otra parte, me habló entusiasmado de las equalidades que la adornaban: no había visto jamás á Claudio tan de veras satisfecho; me alocinaba casi la perspectiva de felicidades que esperaba de una unión pobre en realidad, pues la novia no llevaba más dote que su belleza, su buen corazón y sus costumbres laboriosas.

No dudó Claudio que hubieran sido interceptadas mis cartas, por el odio miserable de los enemigos que dejó en el distrito, donde pasé á su lado mi juventud primera.

Si bien Claudio Gerard tenía enemigos y envidiosos, también contaba con algunos amigos, que apreciaban la elevación de su carácter: en el número de estos estaba el médico mayor de la casa de dementes, donde vivía primeramente la pobre loca tan protegida por Claudio, y que, víctima cierto día del brutal extravío y de la embriaguez de Bamboche, dió á la luz una niña.

Gracias á la poderosa mediación del médico amigo de Claudio, la hija y la madre insensata fueron trasladadas á Evreux, ciudad inmediata al pueblo donde el maestro desempeñaba su empleo.

La locura furiosa al principio de aquella infeliz, habiase convertido en una demencia inofensiva.

Entre otras raras manías, llevaba siempre á la cintura uno de esos cofrecillos redondos, forrados de paño, sobre el cual trabajaban las encajeras, y agitaba constantemente los dedos sobre este cofrecillo, como si meneara los bolillos: salva esta aberración, viéndola cada vez más tranquila, y creyendo que la presencia de la hija obraría acaso en ella una revolución saludable, preparó el médico este encuentro en casa de una aldeana, donde tenía Claudio depositada la niña; y, en efecto, aun cuando la pobre madre no dió indicios de conocer á su hija, experi-

—¡Tanto has ganado! exclamó el capitán Justo, lleno de orgullo filial, y con sólo tu trabajo?

—Sí, con mi trabajo sólo, querido hijo; aquí hallarás también la inversión que he dado á esas considerables sumas....

—¿Me das cuenta de tu hacienda? ¿A tu hijo, y á estas horas? repuso el capitán con acento de pensosa sorpresa y desinterés sublime. ¿A qué propósito? ¿No me has dado una carrera y asegurado más de lo necesario para vivir?

—No te doy cuenta de mi hacienda, sino de mis acciones.

—¿De tus acciones?

—Oye.... Te he amado siempre tiernamente, te lo he probado, pero tenía millares de prójimos, hijos abandonados por una sociedad madrastra, y llenos sin embargo de inteligencia, de corazón, de buena voluntad. Solamente carecían de medios, de instrumentos de trabajo: un poco de espacio y de dinero para hacerse un nombre en las artes, en las letras, en las ciencias....

—Justo miró sorprendido á su padre: empezaba á comprender.

—Cuando tenía noticia de esos pobres desheredados, proseguí el anciano, me ejercitaba con proligidad de si necesitaban algún apoyo.... y se le prestaba, no en mi nombre, sino en el tuyo, hijo mío, en nombre de Mr. Justo, para que fueras bendecido....

No supo Justo qué contestar, y corrieron por sus mejillas lágrimas generosas.

—Si en vez de dejarte rico, millonario y ocioso.... te dejo una modesta holgura, un porvenir asegurado y una noble carrera que honras, lo he hecho por seguir un pensamiento que debía estar escrito en el frontispicio del edificio social. Mi pensamiento es el siguiente: «Nadie tiene derecho á lo supérfluo mientras no tenga cada uno lo

jefe D. Francisco Pi, y los históricos, acudidos por D. Emilio Castelar.

Aquellos, los progresistas, reunieron desde el primer instante muchos y valiosos elementos; pero algunos, según vimos después, fueron a la República porque el pudor no les permitía declararse alfonsecos del día siguiente, y, poco a poco, desfilaban al antiguo campo monárquico, favorecidos por la teoría que ellos llamaron accidentalidad de las formas de Gobierno.

La muerte privó al Sr. Ruiz Zorrilla del concurso de hombres civiles como Rivero, Saulate y Montemar, y de militares como Oreiro, Lagunero, Córdoba e Izquierdo, y todo esto contribuyó a debilitar el indiscutible poder con que nació el partido republicano progresista.

Por otro lado, algunos antiguos republicanos no acababan de sentar plaza en ninguna de las agrupaciones constituidas, tal vez porque les parecía mucha República la del señor Pi y poca la del Sr. Ruiz Zorrilla, y como indefinidas nebulosas, se dibujaban en el horizonte sin acabar de definirse. Luego surgió con la disidencia del Sr. Salmerón, un nuevo partido, desprendimiento del progresista, y recogió en su amoroso seno a los republicanos que, estando de acuerdo en lo substancial de los principios con el Sr. Ruiz Zorrilla, no lo estaban en el procedimiento revolucionario que aquel sostenía a todas horas y a todo trance como único medio digno de una situación que, sobre deber su existencia a un hecho de fuerza, tenía evidentemente detenida la soberanía nacional.

Continuaremos.

TIJERETAZOS

No volvemos de nuestra apoteosis.

¡Lo que somos!

Se acostua uno bueno y sano, y no sabe cómo va a levantarse al día siguiente, si se levanta.

Estas reflexiones nos las sugiere una desgracia grandísima, que nos ha causado dolorosa impresión.

El Imparcial, querido colega nuestro, ayer tan sensato, tan circunspecto, se ha vuelto loco.

Peró loco de remate.

En su extravío ¡pobrecillo! llama a don Manuel Ruiz Zorrilla, con letras muy gordas, El último evolucionario.

Pero aún hay más.

Sus ardores, contenidos durante muchos años, tienen rienda suelta en estos momentos de su crisis, y con la lata del petróleo en una mano y la encendida tea en la otra, profiere las siguientes frases:

«En vista de tan repetidos, si que también elevados ejemplos, resignémonos y esperemos con fe la revolución que, tarde ó temprano, ha de hacerse...»

Lamentando de todas veras el perenne del querido compañero, réstanos tan sólo ofrecer nuestro escaso valer a su atribulada familia.

¡Otro caso!

¡Dios nuestro! Pero esto ya tiene todos los caracteres de una epidemia.

Y lo peor es que nuestro querido amigo el doctor Esquerdo no está en Madrid.

¡Vean ustedes!

El Movimiento Católico está en el mismo estado que El Imparcial, ó tal vez peor.

Este ya tenía síntomas de locura, y además en él es hereditaria la enfermedad.

¡Miren ustedes qué lástima! ¡Lo que dice!

«Esperemos ahora a ver lo que escriben El Libro Examen y Las Dominicales y demás periódicos de la cuerda.»

¡Leer esos periódicos que están excomulgados!

Este caso es perdido.

El Correo Español, periódico carlista de la semilla, honra sus columnas estampando en ellas el nombre de D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Pero lo hace para escarnecer a este respetable hombre público.

¡Cuánta ceguera, y qué poca piedad!

Un señor que firma Eneas escribe: «Dentro, de poco Zorrilla será allí como el Tío en el Matadero de Sevilla, una gloria arrinconada, y un lidiador fenecido en las astas del toro.»

Peró si al Sr. Ruiz Zorrilla ni a sus amigos puede importarle lo que piense ese Eneas de nuevo cuño.

Teniendo, como tiene, recibidas de toda la prensa pruebas del más profundo respeto.

POLITICA

Por la mañana

El final de la sesión de ayer. Para las inundaciones.—Las negociaciones.—Proyecto militar.—Los alijados

Desde que se entró en la orden del día hasta el final de la sesión del Congreso, no se hizo otra cosa que retirar y presentar enmiendas al proyecto de reformas antillanas. La base tercera fué aprobada con una enmienda del Sr. Villaverde, defendida por el Sr. Dato.

Se debatieron y aprobaron las bases cuarta y quinta, y quedó terminada la discusión del artículo primero, referente a Cuba.

Y, por último, fué aprobada también la base primera.

El Sr. Martín Sánchez apoyó una enmienda a la base tercera, encareciendo, en un discurso muy notable, la necesidad de que se aplicasen por igual a Cuba y Puerto Rico las ventajas de las reformas que se discuten.

Contestó el señor conde de Torrepando, y rectifican ambos.

En el Consejo celebrado ayer en casa del Sr. Sagasta, se acordó que el ministro de Hacienda presente esta tarde en el Congreso un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario de un millón de pesetas para aliviar la miseria causada por las inundaciones. Se preceptúa que de esta suma nada podrá destinarse a gastos de personal, y una comisión de senadores y diputados será la encargada de hacer la distribución de la misma.

Estaba ayer acordado celebrar un Consejo de ministros para tratar de las pretensiones que ha formulado la embajada marroquí, y poder dar a ésta una contestación definitiva; pero la enfermedad del nieto del Sr. Sagasta no consistió a éste ocuparse de otro asunto que el del crédito extraordinario para las inundaciones.

Se dice que el ministro de la Guerra tiene ultimado el proyecto de ley de reclutamiento del ejército, bajo la base de declarar el servicio militar obligatorio.

En el proyecto se suprime la redención a metálico, lo mismo para la Península que para Ultramar, ofreciendo otras ventajas en cuanto al tiempo de permanencia en activo para los que cumplan determinadas condiciones, que tienden a que no sufra perjuicio el presupuesto.

El proyecto está sometido a estudio del ministerio de la Gobernación en la parte que a éste departamento corresponde, y cuando se ultimen algunos detalles, el general López Domínguez leerá en el Congreso su nuevo proyecto.

Ayer visitó al subdirector de Aduanas la

comisión de industriales que ha venido de Barcelona para pedir protección en favor de los algodoneros y estambres.

En esta visita acompañaron a la comisión algunos diputados catalanes, y también por la noche en la que hicieron al Sr. Canalejas.

Expuso la comisión al ministro de Hacienda su deseo de que se presente a las Cortes una proposición de ley encaminada a fijar una partida intermedia en el arancel entre el hilo retorcido y la lana peinada, con el epígrafe de «Mechas de algodón sin torcer.» El Sr. Canalejas contestó que no podía acceder a nuevas proposiciones que afecten al arancel, estando pendiente el proyecto de revisión arancelaria.

Sin embargo, indicó dos medios para lograr sus propósitos, ya sea consiguiendo en el Senado una adición al proyecto de las lanas, ó procurando alguna ventaja en el sistema de administrar los derechos de Aduanas.

LA UNION REPUBLICANA

Madrid 14 de Febrero de 1895.

Sr. Director de EL IDEAL. Muy señor nuestro, y distinguido correligionario: Este Comité republicano progresista y partido, hace largo tiempo que para nada se ha reunido, convencido dolorosamente de que sus jefes no tomaban acuerdo alguno que pudiera tender a instaurar la República.

Los entusiasmos desplegados en períodos electorales y los aplausos dirigidos a nuestros diputados con motivo de sus elocuentes discursos, han sido para nosotros algo así como una marcha fúnebre que indicaba que el partido republicano caminaba al cementerio, porque no a otra parte podía conducir ese derroche de energías gastado en tareas inútiles.

Y no es esto demostrar que nos disguste se respete a los hombres que, por su talento y honradez, ocupan la dirección de nuestro partido; es que, con esas luchas, parece que unos y otros quieren engañarse, imaginando la consecución de un triunfo que no es posible conseguir con esos medios.

Por estas manifestaciones comprenderá usted que hoy despertamos de nuestro letargo, al ver que una comisión de dignos patriotas realiza trabajos importantes por conseguir la Unión, y proclama con energía que sólo acepta el procedimiento revolucionario para conquistar la República. Sus acuerdos han sido aprobados por cuantos han acudido a sus reuniones; de todas partes reciben adhesiones, y en estos instantes no queremos faltar la nuestra, que por su conducta enviamos, seguros de ocupar un puesto en el peligro cuando suene la hora, y dispuestos a no acudir nunca a las urnas mientras dure el odiado régimen monárquico.

¡Quiera el cielo que estos entusiasmos no se entibien, y que pronto se traduzca en un hecho solemne lo que el pueblo desea, con ó sin la aprobación de ciertos organismos superiores.»

Es muy bonita y muy útil en ciertas ocasiones la diplomacia, pero después de tanto sufrir y de tanto sacrificio inútil, hay que hablar sin contemplaciones, muy alto muy claro, y sobre todo... haciendo algo.

Nada más.

Si usted cree que estas líneas merecen ser publicadas, se lo agradecerán sus afectísimos correligionarios ss. ss. q. b. s. m., El presidente, Braulio Pomar.—El secretario, Juan R. González.

Reunidos en fraternal reunión el 11 en el Centro republicano de Tàrraga, con asistencia de representantes de todas las fracciones, se acordó reiterar el acuerdo que ya tenemos tomado de Unión y Revolución, deseando todos que Pi y Margall, Zorrilla y Salmerón rón se pongan de acuerdo para dar el grito al país de retretamiento.

Acordóse felicitar también a la prensa, que tan valientemente sostiene los dos lemas que todos deseamos, lo mismo que aplaudir calurosamente el acuerdo tomado por el Consejo regional de Cataluña y demás entidades que trabajan en pro de la única idea que puede traernos la República.

Ramón Pons Estalilla.

El Montepío del Cuerpo de Seguridad

Vamos a llamar la atención del señor gobernador civil de la provincia acerca de los Estatutos por que se rige el Montepío del

Cuerpo de Seguridad de Madrid desde 4.º de Octubre del año próximo pasado, y cuyo autor es el coronel Sr. Morera, para que, haciendo uso de su autoridad, y teniendo en cuenta sus humanitarios sentimientos, su espíritu recto y justiciero y su indiscutible conocimiento de estos asuntos, se sirva impedir el disgusto que evidentemente reina con tal motivo en el Cuerpo de Seguridad de Madrid.

Extrañados en un principio por la firma del señor duque de Tamames al pie de esos famosos Estatutos; mas pronto hemos comprendido que no se había tomado la molestia de leerlos, ya que de haberlo hecho así, seguramente los hubiera modificado.

No podemos entrar hoy en el estudio legal de la cuestión, cosa que haremos en días sucesivos, y nos limitaremos a hacer constar el profundo disgusto que entre los guardias de Seguridad ha producido la lectura de los estatutos, cuyos perniciosos efectos sienten ya todos ellos, que forzosamente se hallan bajo las prescripciones de ese cuerpo legal. (1)

Nosotros, siempre amantes de la verdad, hemos de decir una vez más, en la confianza de que pronto ha de seguir nuestro camino la prensa toda, y han de ayudarnos las personas que en algo estiman los principios de justicia que defendemos, empezando por el señor duque de Tamames, más que nadie obligado en esta ocasión a secundar nuestros propósitos. Mañana empezaremos a publicar y comentar, uno por uno, los artículos del reglamento ó estatutos en cuestión, y de su minucioso examen deduciremos las consecuencias que lógicamente se desprendan.

El temporal

En Murcia Están inundados en más de una legua cuadrada los partidos de Real y Llano de Brujas, alcanzando el agua una altura de más de dos metros, sin que se pueda llegar al sitio en que se hallan los que han escapado del agua. ¡Estos, que hace días no comunican con nadie, se encuentran en la más triste situación que se pueda imaginar, pidiendo a voces pan a todos los que divisaban, y suplicando que los socorran de allí.

En la Iglesia de Llano de Brujas había encerradas muchas familias, que con gran riesgo de su vida han atravesado el río con el agua a la cintura, presentándose después al alcalde, quien inmediatamente dispuso se les auxiliase.

Se están organizando los trabajos de salvamento.

En Orihuela Ayer comenzó la crecida del Segura, que, sin que se sepa a qué causa obedece, ha continuado en términos que, a media noche, el agua había asaltado la parte baja de la población, y al amanecer la inundación era completa.

Calculáase que las pérdidas materiales son enormes. Se ignora que hayan ocurrido desgracias personales.

Aún no han comenzado los trabajos de salvamento.

En Sevilla En esta población entra el río por los sumideros de algunas casas.

Ha sido salvada una familia que se encontraba en la vega pidiendo auxilio.

En Ceja El Genil ha elevado sus aguas ocho metros sobre su nivel ordinario, invadiendo el barrio del Puente, teniendo algunas casas medio metro de agua.

Las autoridades han organizado el salvamento por medio de barcas, socorriendo el Ayuntamiento todos los días a dos mil jornaleros que carecen de trabajo, y teniendo ya agotados sus recursos.

Ciezo Las aguas del Segura descienden notablemente, y gracias a esto se pueden apreciar enormes destrozos.

Las autoridades piden socorros al Gobierno.

Viaje del Sr. Ruiz Zorrilla

(Según la Agencia Fabra)

PARIS 14 (6 tarde).—El Sr. Ruiz Zorrilla, rindiéndose a los consejos de los médicos y muy especialmente a los del doctor Esquerdo, ha marchado para España en la mañana de hoy por la línea de Barcelona.

Llegará, pues, a esta capital en la mañana próxima, permanecerá en ella durante algunas horas y marchará después a la posesión que tiene el doctor Esquerdo en la provincia de Alicante.

BARCELONA 14 (7 tarde).—A las ocho de la mañana próxima llegará a esta capital en el tren expreso de Francia el Sr. Ruiz Zorrilla, quien se detendrá aquí el tiempo preciso para lograr algún descanso, marchando después a Alicante.

A pesar de los prudentes consejos para no ocasionarle peligrosas emociones, muchos de sus partidarios se disponen a hacerle una ovación.

Algunos saldrán a esperarle a las estaciones próximas y otros proyectan acompañarle hasta el término de su viaje.

BARCELONA 15 (9 20 mañana).—Urgente. —A consecuencia de no haber enlazado los trenes francés y español, se ha retrasado la llegada del Sr. Ruiz Zorrilla.

En los andenes había poca animación, llegando escasamente a 150 las personas allí congregadas.—Fabra.

Centros y veladas

Esta noche, a las nueve y media, el señor D. José Rodríguez Carracedo disertará, en la sección de Ciencias naturales del Ateneo de Madrid, sobre el tema «La Economía política como ciencia natural.»

La nueva Sociedad de propietarios de carruajes de plaza ha nombrado la Junta directiva siguiente:

- Presidente, D. Pedro Almela. Vicepresidente, D. Francisco Sierra. Secretarios, D. Filiberto Massa, D. Manuel Barreiro y D. Tomás Peló. Tesorero, D. José Méndez. Contador, D. Ignacio Miranda. Vocales: D. Leandro Hernández, D. Luis González, D. Faustino Dorado y D. José Francos.

Mañana sábado, a las ocho de la noche, celebrará un banquete el Circulo Industrial para conmemorar el primer aniversario de su fundación; los señores socios que deseen asistir podrán inscribirse para el mismo en la secretaría de la Sociedad hasta las doce de la mañana de dicho día.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión esta noche a las nueve para continuar la discusión de la moción del Sr. Lietgeet acerca del nuevo plan de estudios de segunda enseñanza en lo que se relaciona con la higiene.

RELACION

de los individuos que han contribuido a los gastos del «meeting» celebrado el 17 de Noviembre de 1894 en el Círculo de Rivas.

Recaudación hecha por la comisión de Hacienda en pleno de la organizadora del «meeting»:

Un republicano 300 pesetas.—D. Ruperto Chavarrí 50.—Juan Otero 25.—Eduardo Sojo 15.—Luis Mazzantini 15.—Ricardo Lupiani 15.—H. Somoza 10.—Gabriel Talavera 7 50.—Florencio Navarro 5.—Valentín Morán 5.—José Simón de la Torre 5.—Toribio Fernández Morales 5.—Francisco Terrados 5. Total, 462 50.

Recaudado por el individuo de la comisión de Hacienda D. Manuel Aparicio:

- D. Manuel Aparicio 5 25.—J. B. B. 5.—Gregorio Alonso 5 50.—Esteban García Ochanday 1.—Pérez Martínez 5.—Manuel Peña 5.—J. H. 5.—Benito Catalina 0 80.—Valentín González 0 25.—Manuel Rius 2 50.—Juan Rius 1.—Juan Pérez 0 50.—Santos Aparicio 1.—Manuel González 1.—Faustino Dorado 1.—Pedro Alvarez 1.—Andrés Fernández 1.—Santos Morano 1.—Narciso Palomo 1.—José Galdó 0 80.—Bonifacio G. 0 50.—Francisco Curti 0 80.—Manuel F. y M. 3.—José García y García 1.—Manuel J. Jiménez 1.—Santiago Pérez 1.—A. A. L. 2.—Santiago Alio 2.—Manuel Cabeñas 0 25.—Juan García López 0 60.—Manuel Sánchez 0 50.—Manuel Hernández 1.—Juan López 0 25.—Luis Castillo 0 50.—Juan López 1.—Bonifacio Martín 0 25.—Miguel Padilla 1.—Cristóbal Molina 0 50.—Manuel Pérez 0 25.—Julian de la Balla 0 15.—Ezequiel Meléndez 0 25.—José Jiménez 0 25.—Angel Redondo 0 25.—Un republicano 0 50.—Emilio Antón 1.—Félix García Lallave 2.—Rubeo Carpio 1.—Ricardo Jimeno 0 50.—Segundo Rainosa 0 25.—Antonio Pavón 0 25.—Sinfriano de las Heras 0 50.—José Zabaleta 1.—

necesario.» Así, pues, por haber dado lo necesario a millares de tus prójimos, no te dejo lo superficial. Ya estás enterado del uso que he hecho de nuestra fortuna.

No me es posible describir la grandezza, la sencillez de esta escena, la majestad de la locución y de la fisonomía del anciano y la admiración religiosa con que su hijo le escuchaba.

En cuanto a mí, puedo decir que esta escena imponente me conmovía doblemente, porque comprendía y admiraba tanto más el carácter del doctor Clemente, cuanto que involuntariamente pensaba en la vida presente y en el porvenir del vizconde Scipión... dos víctimas de la ociosidad... consecuencia casi fatal de una opulenta herencia.

—Justo, ¡he obrado bien? dijo el anciano.

—¡Oh! ¡esta es la más gloriosa de las herencias! exclamó el capitán Justo entusiasmado, besando religiosamente el viejo registro que le había dado el doctor... Gracias, padre mío... me engrandeció al pensar en la elevación de tu alma...

—¡Ven acá... ven... noble y digno hijo mío! exclamó el doctor lleno de una emoción inefable, y tendió los brazos a su hijo, que se echó en ellos, quedando entrambos por un momento estrechamente abrazados.

Luego el doctor dijo con bondad, dirigiéndose a Suzón y a mí.

—Dejadnos, amigos míos, tengo que hablar con mi hijo; no te olvidaré, Martín.

Media hora haría que habíamos salido, cuando el rápido de la campanilla del aposento del doctor nos hizo a Suzón y a mí acudir corriendo: estaba espirando el amo.

—Querida Suzón, dijo con voz apagada, no he... querido irme... sin darte... gracias por tus cuidados; mi hijo cuidará de tí... hasta más ver...

—Sí, hasta muy pronto, dijo Suzón sollozando y arrodillada, aplicando los labios a la mano del anciano...

—También de tí me he querido despedir, Martín... Todo está arreglado con mi hijo, y asegurada tu independencia, y si me aprecias, haz por quien sabes lo que harías por mi hija... Ea, dame esa mano...

Acercando a mis labios con veneración filial aquella mano helada ya, me arrodillé al otro lado de la cama.

—Justo, idolatrado Justo, dijo el doctor Clemente con voz aspirante, é iluminada la faz por un postrer relámpago de contento... ¡tierno hijo mío, gracias a tí, me voy dichoso, hijo querido...

¡Hijo mío! fué la postrer expresión del anciano.

Pocos instantes después, el capitán Justo cerraba piadosamente los párpados de su padre.

La muerte del doctor Clemente me dejó dolorosos recuerdos, y no obstante sus urgentes recomendaciones, tan acordes con mi ardiente deseo de entrar a servir a Regina, no quise tomar esta determinación sin consultar a Claudio Gerard: con este objeto pasé a verle al pueblo donde residía, cerca de Evreux. Le conté mi vida desde nuestra separación, y el exceso de cariño que noté en él después de mi relato, fué la compensación de los pasados sufrimientos: envejecido se mostró de ver lo que me habían servido sus lecciones de moral práctica, en medio de mis penosas luchas contra la suerte.

Respecto a la pureza de mi amor a Regina, debía ser tanto más simpática para Claudio, cuanto que amaba apasionadamente y debía casarse en breve con una joven pobre, pero encantadora, del pueblo donde era maestro. El padre de su novia era de origen selocés, en cuyo departamento sus padres eran colonos; mas él estaba establecido en esta comarca, ejerciendo el oficio de carretero: muchas veces vi a la futura, por su dulzura, por su gracia natu-

Tampoco callé a Claudio los temores que inspiraba el porvenir de Mad. de Monbar al doctor Clemente, ni el placer de éste cuando, bajo palabra de secreto, solicitó de él como un favor el entrar a servir a la princesa.

Con grande asombro mío supe por Claudio muchas cosas que ignoraba acerca de Regina, y que acrecentaron mi interés por ella. Claudio sabía estas particularidades por el capitán Justo.

Estos dos hombres, reunidos por la casualidad, se habían encontrado tantos puntos de contacto, que en breve se profesaron la más estrecha amistad. Salí cierto día a cuento en la conversación el innoble espíritu de cálculo y la codicia sordida que, por efecto de la autoridad paternal preside casi siempre a los enlaces de las jóvenes ricas, pobres criaturas casadas sin amor, sin deseos, sin fe en el hombre con quien se casan, ni respeto a un lazo que ninguna simpatía estrecha y obligadas a escoger entre una vida triste, fría, que hiela el corazón ó el sobordamiento de pasiones culpables.

A propósito citó el capitán Justo, como tipo de belleza, de hechizo, de genio y de valentía, a una joven muy conocida de su padre, a Mad. Regina de Noirlieu.

Escuchó Claudio a su reciente amigo con mayor atención, pero sin dar a entender el interés que a causa mía profesaba a Regina. Dijo el capitán Justo que uno de los mayores pesares de Mad. de Noirlieu resultaba de la aversión que le manifestaba su padre, tan tierno con ella en su primera infancia; aversión nacida de la injusta acusación que pesaba sobre la memoria de la madre de Regina, y de cuyas resultas creía el barón que no era suya Mad. de Noirlieu. Sin embargo, la baronesa había dicho al morir: Un juramento me obliga a callar, aun en esta hora suprema; pero algún día se proclamará mi inocencia.

Las esperanzas de Regina acerca de la rehabilitación

Flores 0'25.—José Barcheros 0'25.—Fernando Santana 0'25.—Vicente López 0'50.—Andrés Muñoz 0'50.—Eustaquio González 0'25.—Eusebio Carpio 0'25.—Bernardo Argón 0'50.—Sotero Mateo 1.—G. L. 1.
Total, 78'75.

Recaudado por el individuo de la Comisión de Hacienda D. Teótimo Clebot:
D. Manuel Santos 5 pesetas.—Antonio Murias 1'50.—Manuel Antón 1.—Joaquín Pareja 1.—Antonio Gómez 0'50.—Salvador Herrera 1.—A. P. M. 0'50.—Cipriano González 0'50.—Saturio Alorco 0'25.—Casto Carrasco 0'50.—Manuel García 0'20.—José Martín 0'25.—Un revolucionario 0'25.—Casto Carrasco 0'50.—Valentín Borcoso 0'20.—Serafín Prieto 0'50.—Cesario Álvarez 0'50.—Juan Bascuñana 1.—Antonio Lacasa 0'50.—Tomás Pascador 1.—Angel B. Campos 0'50.—Aljandir Tebar 0'50.—Francisco Fernández 1.—Aureliano Pérez 1.—Plácido Larrín 0'50.—Jacinto Gómez 0'50.—Francisco Ardua 0'50.—D. Burgos 0'50.—Rincon 0'50.—D. Pedro Oller 0'59 pesetas. Vicente Martínez 0'50.—Eustaquio San Antonio 0'50.—Feliciano Gallar 0'50.—José Muñoz 0'50.—Benjamín de la Torre 0'50.—Mariano Blasco y Rubio 0'50.—Eudwigig Melendreras 0'50.—Un antiguo periodista 0'50.—Un republicano 0'50.—Otro 0'50.—Otro 0'50.—Félix Banda 0'50.—Torrente 0'50.—J. Barrillas 0'50.—Cipriano González 0'25.—Juan Agudo 3.—Manuel Beltrán 0'50.—Fernando de la Hoz 0'50.—José Aranda 0'50.—José Boscha 0'25.—Vicente Cortés 0'50.—Constantino Quintillán 0'50.—Tres republicanos 4.—Juan Carcalo 0'15.—Eugenio Rodríguez 0'25.—Antonio González 0'25.—Emilio Prieto y Villarreal 3.—Silvestre Abellán 5.—Aquilino Matías 0'30.—Rubén Lázaro 0'30.—Antonio Borrel 0'25.—Fernando Figueras 0'25.—Cipriano de la Boiga 0'25.—Camilo Escudero 0'50.—Teótimo Clebot 0'25.—José Calada de varios republicanos del distrito de Palacio 9.
En total, 69'90.

Recaudado por el individuo de la Comisión organizadora, D. Damián Castillo, 36 pesetas.

RESUMEN

Recaudado por la comisión en pleno.	462'50
Idem por D. Manuel Aparicio.	78'95
Idem por D. Teótimo Clebot.	59'90
Idem por D. Damián Castillo.	36
Total, pesetas.	632'15

Gastos satisfechos para el meeting desde que se constituyó la Comisión en 16 de Septiembre:

PTS. CT.	
Por alquiler del teatro de Rivas.	412'60
Por arreglo del teatro para el meeting.	9
Azucarillos para los oradores del meeting.	1'80
Papel para los billetes del meeting.	17'5
Impresión de los billetes y correo.	60
100 cartas, impresión, papel, impresos, etc.	60
Papel para el Manifiesto del 12 de Noviembre.	34'50
Circulars de invitación para la prensa.	5
Gratificación a la dependencia del teatro.	5
Gastado por la Comisión desde el 17 de Septiembre en tranvía y viajes hasta el 17 de Noviembre.	5
Juicio con el El País.	14'50
Gratificación por el local ocupado por la comisión organizadora desde el 4 de Septiembre hasta el 4 de Diciembre.	11'60
Varios pequeños gastos, satisfechos por el Sr. Castillo.	50
Total pesetas.	632'00

RESUMEN GENERAL

Recaudado.	632'15
Satisfecho.	630'00
Quedan.	2'15

Madrid 6 de Febrero de 1895.—Damián Castillo, Manuel Aparicio, Teótimo Clebot, Eulogio Morcillo.

SERVICIO TELEGRAFICO
(De la Agencia Hispano-internacional)

Bolsas extranjeras
PARIS 14.—Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado hoy:
3 por 100 francés..... 103'47
Exterior español..... 77'64
LONDRES 14.—Apertura de la Bolsa de hoy:
Exterior español..... 77'375

El León XIII.
SUZ 14.—Hoy jueves ha salido de este puerto para Port-Said el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, León XIII.

En la Cámara Alemana
BERLIN 14 (9'40 noche).—En la sesión del Reichstag, el socialista Bebel, volviendo a tratar de la pérdida del Elba, acusa al Norddeutscher Lloyd de no tener tripulaciones bastante prácticas, y reclama la creación de inspectores imperiales encargados de vigilar las construcciones navales, y de asesorarse de las medidas que se adopten para seguridad de los pasajeros.

El Sr. Boetticher, secretario del ministerio del Interior, manifiesta que ni las dotaciones de los buques ni los armadores pueden ser responsables de catástrofes como la del Elba, y hace constar que sería inútil la creación de inspectores imperiales, por ser suficiente la inspección de la Compañía.

Banquete en el Eliseo
PARIS 14 (10'15 noche).—El presidente de la República ha dado hoy el primero de sus grandes banquetes oficiales, en honor de su hijo del cuerpo diplomático extranjero acreditado en esta capital.

La hija del Sr. Feura ha hecho los honores de la casa.
El presidente tenía a su izquierda a la esposa del embajador de España, Sr. León y Castillo.

Amnistía rechazada
LONDRES 14 (10'10 noche).—En la Cámara de los Comunes ha sido desechada por 299 votos contra 111 la enmienda del Sr. Olmeyer pidiendo una amnistía, para los sentenciados por delito de alta traición, después del discurso del Sr. Asquith, declarando que los atentados agrarios son demasiado abominables para que puedan justificarse una amnistía.

Los trigos en Portugal
LISBOA 14 (6 tarde).—Un real decreto autoriza la introducción en el territorio hasta el 31 de Julio de noventa millones de kilo-

gramos de trigos extranjeros, mediante el derecho de 20 reis kilo.

Vapor correo
CADIZ 14 (2'30 tarde).—(Recibido el 15).—Cerca de la una de la tarde ha llegado a este puerto el vapor correo *Satrústegui*, de la Compañía Trasatlántica, procedente de la Habana y Puerto Rico, sin novedad.

La cuestión Giolitti
ROMA 14 (11'15 noche).—(Recibido el 15).—Los tribunales han dictado un auto de comparecencia contra el Sr. Giolitti.
Se asegura que si éste no se presenta, entonces se extenderá el correspondiente mandato de detención.

Cuestión resuelta
BARCELONA 14 (6 tarde).—Ha quedado resuelta la cuestión de los estudiantes de la Facultad de Medicina mediante algunas concesiones hechas por la Junta de Patronato del Hospital de Santa Cruz.
El gobernador de la provincia, Sr. Larroca, con sus eficaces gestiones ha contribuido a este resultado.

Conflicto
PARIS 14 (6 tarde).—Despachos recibidos de Bangkok acogen con todo género de reservas el rumor de un conflicto surgido en la orilla izquierda del Mekong, cerca de Kamoun, entre la población siamesa y algunos soldados franceses, resultando gravemente herido un oficial francés.

Proceso del chantage
PARIS 14 (6 tarde).—Vista del proceso del chantage.
El Sr. Bertrand lanza en su declaración algunas reticencias, por lo cual es amonestado severamente por la presidencia. Después reconoce el testigo que pagó a Portalis para que cesase en su campaña contra los Ciroules y dió también varias sumas a Dreyfus y a Casive por temor a su influencia tanto como a sus amenazas.

El Sr. Pontgrest, literato, manifiesta que pidió a Portalis cesase en su campaña contra su Ciroulo, y que éste le respondió: Hablad a Girard que este arreglará el asunto en precio económico. (Secuencia).

Mañana continuará el examen de testigos. Se levanta la sesión.

En la Cámara de los tores
LONDRES 14 (11'30 noche).—(Recibido el 15).—El Sr. Salisbury reprocha al Gobierno por no facilitar el acceso a Uganda por medio de un ferrocarril que llegase hasta el mar.

También le dirige graves censuras por su política económica, afirmando que el proteccionismo francés, alemán y americano perjudica grandemente a los intereses británicos.

DE TODO EL MUNDO

UNEMPERADOR ANTE LOS TRIBUNALES

El hujer del tribunal civil y criminal de Florencia, en virtud del artículo 192 del Código de procedimiento civil, ha notificado al gran chambelán de S. M. emperador Francisco José, de Viena, una citación por la cual se invita a S. M. para que comparezca el 28 de Febrero ante el tribunal de primera instancia, para dar las explicaciones que se le pidan en el perito a instancia de las hermanas Paulina e Isabella Oisino, pidiendo el pago íntegro de la colección de medallas de oro, de plata y de cobre, que cedieron el 4 de Junio de 1749 a S. M. I. Francisco de Lorena, emperador de Austria y gran duque de Toscana.

Información

Santo de mañana.—San Julián, mártir.

Efemérides.—Día 15 de Febrero.—1793.—Caída del Gobierno pontificio y establecimiento de la República romana.
—Fecha singular de la hoy; registra dos sucesos completamente antitéticos: la entrada en Barcelona de Carlos I el año de 1519, y la de Ruiz Zorrilla en el presente día. Aquí, roado de avaros flamencos; éste de cariñosos amigos. Ningún paralelo cabe entre ambos viajes, sin embargo de lo cual, España toda parece revivir con la presencia del patriota ilustre, que vuela al suelo natal en busca de lo que él, con todo el dolor de su grande alma, no ha podido darle todavía: la salud.

Que las brisas mediterráneas, purificadoras ya de los miasmas saguntinos, le respondan cuanto antes, para que podamos recibirle en esta con las palmas de Elche!

GACETA

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.—Orden levantando la suspensión del Ayuntamiento de Colmenar de Oreja (Madrid), impuesta por el gobernador de la provincia.
FOMENTO.—Orden nombrando dos señores que han de formar la Comisión ante la que ha de celebrarse el concurso para la adjudicación del ferrocarril de Calatayud & Teruel y Sagunto.

MADRID

Licencia absoluta
De real orden se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que habiéndose efectuado el ingreso en caja de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1883 el día 12 de Marzo de aquel año, los cuales extinguirán su compromiso en el ejército en igual época del año actual, se expida la licencia absoluta a los individuos que vayan cumpliendo los doce años de servicio que determina el artículo 2.º de la ley de 8 de Enero de 1883.

Enferma
Ayer aumentó la gravedad de la dolencia que aqueja a la señora marquesa de Valdeiglesias.
Deseamos su pronto restablecimiento.

El hambre en Madrid
En el Comedor de la Caridad fueron socorridas ayer 3 025 personas.

Vapores
El vapor correo de la Compañía Trasatlántica *León XIII* salió ayer de Suez para Port-Said, y en el puerto de Cádiz fondeó ayer a las once y media, procedente de la Habana y Puerto Rico, el vapor correo español *Patricio Satrústegui*.

Resolución
La Sala de lo criminal del Tribunal Supre-

mo ha declarado no haber lugar al recurso de casación por quebrantamiento de forma, interpuesto por el defensor de Cribante Jorga, Sr. Aracli, contra la sentencia de la Audiencia de Madrid.

Reunión
Ayer tarde reunieron en el cuartel de San Gil los generales residentes en Madrid y los jefes de infantería, para acordar el cumplimiento de la real orden reciente sobre uso del nuevo uniforme.

Ofrecimiento
El doctor Portela se ha ofrecido generosamente a su compañero el Sr. Quispe para defenderla científicamente, y como perito en la causa que se le sigue por supuesto envenenamiento de su esposa.
Dadas las condiciones y conocimientos del citado doctor, se espera no vea el procesado defraudadas sus esperanzas.

SUCESOS

DENUNCIA.—Una señora, habitante en la calle del Duque de Alba, núm. 14, tienda, denunció a una mujer por sospechar sea la autora de un robo allí cometido.

CAÍDA DESGRACIADA.—En la calle de la Paloma tuvo la desgracia de caerse ayer tarde un niño de corta edad, fracturándose la clavícula izquierda.

DETENIDO.—En la calle de la Bola fué detenido ayer por un caballero un sujeto que acababa de robar dos latas de petróleo de un carro en la costanilla de los Angeles.

INTENTO DE SUICIDIO.—En la calle del Limón, núm. 18, piso tercero derecha, intentó suicidarse una joven llamada Dolores Cano Martín, de veinte años, soltera, tomando una disolución de fosforos en agua dulce.

Fué curada en la Casa de socorro del distrito de Palacio, pasando después en grave estado al Hospital de la Princesa.

ROBO.—En la mañana de ayer, al presentarse el actuario del Juzgado de instrucción del distrito de Buenavista, D. Matías Aranda, con los escribientes y el alguacil, en la habitación del difunto escribano D. Ramón Clemente Lázaro, que vivía en la calle de la Montera, núm. 51, piso segundo derecha, con objeto de continuar las diligencias de inventario, advirtieron que se hallaba roto el precinto colocado en la puerta de entrada, y ésta abierta.

Al reconocer la habitación, encontraron fracturados los cajones de una mesa de despacho, un armario de luna y otro mueble. Los malhechores pretendieron abrir también la caja de hierro donde había cierta cantidad en oro y billetes, pero no lograron su objeto.

Ignórase la importancia del robo.

PROVINCIAS

Se ha fugado del domicilio conyugal, en la calle del Sacramento de Valladolid, una mujer, acompañada de una hija suya de corta edad.

Del hecho se ha dado conocimiento al gobierno civil para que se proceda a la busca y detención de la fugativa esposa.

Se anuncia la aparición de un nuevo periódico en Málaga con el título de *Málaga Cómica*, contando con la cooperación de distinguidos periodistas locales.

El inspector de policía, Sr. Borrall, condujo anoche al gobierno civil de Cádiz, donde celebraron una conferencia con el gobernador, a dos jóvenes estudiantes que, según denuncia recibida por el Sr. Bremón, trataban de salir de aquella población para ventilar con las armas una cuestión de honor.

Ambos jóvenes prometieron al gobernador desistir del lance, quedando en libertad.

Todos los presos de la Cárcel de Cádiz, que son 294, se negaron anteayer a tomar el rancho.

Al momento se presentó el presidente de la Audiencia acompañado de fuerza de la Guardia civil.

El rancho era bueno por lo que no se les dió otro, pero insistieron en no tomarlo pretextando no tener gana por haber comido pan.

Se cree que los presos obran de esa manera instigados por los autores del crimen de Benacoar, para los que pide el fiscal la pena de muerte y de cadena perpetua, y fundan su pretensión en que no se les deja hacer cenachos.

El permiso les fué negado por haber hecho una cuerda para fugarse, por lo que han sido encerrados en el calabozo.

LA TARDE DE HOY

SENADO

A las tres y veinte se abre la sesión, presida por el Sr. Montero Ríos.

El conde de Casa Valencia pregunta al Gobierno, y en su ausencia a la mesa, si tiene noticia alguna oficial de las inundaciones en la provincia de Granada.

El Sr. Martínez Rodas dice que, en efecto, dicha provincia está casi por completo inundada, y reclama del Gobi. rob. arbitre recursos para remediar en lo posible tan sensible desgracia.

Lee lectura a una proposición del Sr. Navarro Rodrigo, encaminada a que se mate el hambre de los maestros de escuela, esto es, a que se les pague cuanto se les debe, y a que en lo sucesivo esos funcionarios cobren sus haberes al corriente.

El Sr. Calvo y Martín solicita al Gobierno regularice el servicio de enseñanza en las cátedras de anatomía.

El Sr. Fabié, lo propio que los señores conde de Casa Valencia y Martínez Rodas, encarece se vote cuanto antes el crédito extraordinario que ha de destinarse a remediar los males que en varias provincias están causando las inundaciones.

El Sr. Puigecerver dice que ese crédito asciende a un millón de pesetas, y que espera que en breve será parobado.

Orden del día
Léese un dictamen de la comisión de presupuestos, referente al proyecto de ley aprobando varios créditos extraordinarios, otorgados al presupuesto vigente.

Abresa discusión, y el Sr. García Barzanallana hace uso de la palabra en contra.
Al retirarse de la tribuna continúa hablando el Sr. Barzanallana.

CONGRESO

A las tres abre la sesión el marqués de la Vega de Armijo.

La Cámara y las tribunas, desiartas; en el banco azul los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Marina.

Se lee y aprueba el acta de la anterior, y se da cuenta del despacho ordinario.

El Sr. Canalejas, de gran uniforme, sube a la tribuna y lee el proyecto de ley concediendo un crédito de un millón de pesetas para socorrer a las clases trabajadoras.

El Sr. Gaxiola pide que este proyecto se discuta con urgencia.

El Sr. Capdepón dice que el proyecto será ley mañana.

Los Sres. Iranzo, Barroso, Raquajo, García Alix, marqués de Figueroa y Barrio y Mier, dan las gracias al Gobierno por haberle presentado, y piden que con él se atienda a los obreros de las provincias que representan.

El señor ministro de Fomento, también de gran uniforme, lee un proyecto de ley concediendo una prórroga para terminar las obras que tiene emprendidas la empresa constructora del ferrocarril de Canfrac.

El Sr. Taboada, pide se discuta pronto la nueva ley de Sanidad.

Los Sres. Inclán, Ortega, etc., hablan acerca de asuntos de escaso interés.

A las cuatro y media nos retiramos de la tribuna.

EL REGRESO

DEL SEÑOR RUIZ ZORRILLA

ULTIMAS NOTICIAS

En los círculos políticos

Es grande la animación que en todos ellos se observa, y muy favorables al ilustre enfermo las palabras que en ellos se pronuncian.

Todos los políticos, sin distinción de partidos, hacen cumplida justicia a las condiciones de rectitud y honradez del Sr. Ruiz Zorrilla, y todos también manifiestan deseos de conocer el estado de salud de nuestro respetable y digno amigo.

Tales son las impresiones que hemos podido recoger.

A las cuatro de la tarde hemos recibido el siguiente parte telegráfico:

«Barcelona 13 (4 tarde).
Es general aquí la creencia de que los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla se han detenido en la frontera, con el propósito de evitar todo género de manifestaciones, cada vez más convencidos de que podrían serle perjudiciales.

Sin embargo, dícese que llegará esta noche a la hora indicada en mi telegrama anterior. Otros creen que se detendrá en alguna estación próxima.

Me telegrafiará a la frontera y me dicen que en el trayecto, desde París, no ha ocurrido novedad. El viajero continúa en el mismo estado que cuando salió.

Telegrafiaré cualquier novedad que ocurra. —Sempau.»

Hemos visto esta tarde en el salón de conferencias un telegrama expedido en Valencia esta misma tarde. Según él, los señores Campillo y Duale hacen esfuerzos para impedir a los correccionarios que acudan a la estación cuando llegue a ella el Sr. Ruiz Zorrilla.

La impresión que en aquella capital ha producido la noticia del repentino viaje del Sr. Ruiz Zorrilla ha sido inmensa.

Cuando el Sr. Ruiz Zorrilla esté instalado en Villajoyosa, irá a visitarle el Sr. Muro, en nombre de la Junta directiva del partido republicano progresista.

También prepara su viaje para dicho punto el Sr. Terreno, amigo íntimo desde los primeros años del ilustre enfermo.

Son muchos los que desean abrazar al señor Ruiz Zorrilla; pero todos temerán sus deseos a lo que exija el plan curativo que adopte nuestro querido amigo el doctor Esquerdo.

La noticia de que este distinguido correccionario nuestro se retirará de la política, para dedicarse con la asiduidad necesaria al cuidado del enfermo, se ha confirmado por diferentes conductos.

(De la Agencia Hispano-internacional)

BARCELONA 14 (10'30 noche).—(Recibido el 15).—El Comité zorrillista irá a Granollers para esperar al Sr. Ruiz Zorrilla.
Dícese que éste se hospedará en casa del Sr. Sol y Ortega, donde recibirá a las comisiones que pasen a saludarle.
El comité provincial del partido ha hecho colocar en las esquinas de las calles de Barcelona, una alocución excitando el entusiasmo de todos los republicanos para que tributen a su huesped un cariñoso recibimiento.

BARCELONA 15 (12 tarde).—(Urgente).—A las once de la mañana había bastante gente en los andenes de la estación esperando la llegada del Sr. Ruiz Zorrilla, dominando el elemento del partido federal, que había respondido dignamente al llamamiento hecho por la Junta.
Al saber que no habían enlazado los trenes francés y español, los grupos se fueron retirando paulatinamente, dándose cita para esta noche, en que se espera la llegada del Sr. Zorrilla.
Se cree que éste no saldrá de la estación, donde quizá tomará el tren de Valencia y no querrá proferir en esta capital, según desean sus amigos.

Ultimas noticias

A las nueve y media de la mañana de hoy se ha encontrado en las inmediaciones del tiro de pichón que hay en el Retiro el cadáver de un hombre, decentemente vestido, y

a su lado un frasco con un líquido desconocido, pero que se supone sea un veneno, con el cual ha puesto fin a su existencia.
El cadáver no ha podido ser identificado, pero aseguran algunos que era sobrino del consul de Suiza.

Estado del tiempo
El termómetro del Sr. Graselli, ha marcado hoy la siguiente temperatura:
A las siete de la mañana..... 8 centígrados
A las doce de la mañana..... 10 id.
A las tres de la tarde..... 9 id.
El barómetro señala: Variable.

POLÍTICA

Al anochecer

La embajada

Continúan sin vencer las dificultades surgidas para el término de la misión diplomática que han traído a Madrid los representantes del emperador de Marruecos.

Las protestaciones de estos son tan exajeradas, que el Gobierno duda en acceder a ellas, ante el fundado temor de que cuando las conclusiones de la misión diplomática se hicieran públicas, ocurrirían graves conflictos.

El Sr. Sagasta ha decidido tratar el asunto en Consejo, y mañana reunirá a sus compañeros de Gabinete, para ponerles al corriente de lo que ocurre y adoptar una solución.
Por lo demás, los moros continúan divirtiéndose por estos Madriles.

Sindicato de la prensa

Esta noche se reunirá en la relación de nuestro colega *El Globo* los representantes de los diversos periódicos de Madrid para acordar las bases sobre las cuales ha de constituirse el sindicato de la prensa.

Auxilios para los obreros

En el Congreso se ha leído esta tarde el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de un millón de pesetas para socorrer a los jornaleros que se hallan en la miseria a consecuencia de los últimos temporales.

Los representantes en Cortes de las provincias interesadas en esta cuestión se reunieron a las tres en una de las secciones del citado palacio, y viendo que la regente y el Gobierno se habían anticipado a sus deseos, acordaron darles las gracias.
Bueno.

Las tarifas de ferrocarriles

Este asunto sigue sin resolver.
El Sr. Canellas apoyará en breve, contando con el auxilio de varios diputados, la proposición que ha presentado al Congreso pidiendo que se obligue a la Compañía del Norte a aceptar la mencionada rebaja.

La comisión de presupuestos

La comisión de presupuestos se reunirá esta tarde para dictaminar en el proyecto de auxilios a las clases jornaleras.
El proyecto será aprobado hoy en el Congreso y mañana en el Senado.
El domingo ó lunes lo sancionará la reina.

Sagasta

Continúa al lado de sus hijos, los Sres. de Merino, y siguiendo el curso de la enfermedad de su nieto, que continúa gravísimo.

Cuba

Siguen discutiéndose las enmiendas presentadas al proyecto de reformas cubanas.
El proyecto quedará aprobado en esta semana. Es decir, mañana.
Los diputados cubanos se reúnen al retirarnos del Congreso.

Diversiones

Parish

Estuvo anoche muy concurrido este teatro con motivo de verificarse la inauguración con una compañía notable de zarzuelas, siendo *Campanone* la obra puesta en escena.
El público aplaudió con calor en distintas ocasiones, por la excelente ejecución que obtenía la renombrada ópera bufa, premiando en particular a la Sra. Naya y a los señores Bueso y Braudón, que cantaron con verdadero arte.

Por tan brillante comienzo, no es aventurado augurar a la nueva empresa una provechosa campaña.
Esta noche se cantará *La tempestad*.

FERRETERIA de Esteban Garcá Ochandaty, Atocha, 75 y 77.

Immense surtido en toda clase de objetos de ferreteria y quincalla con arreglo a los adelantos más modernos.

SEÑORA DE BUENA FAMILIA DESEA

asistir a matrimonio, sacerdotil ó señora sola. *Molino de Viento*, 34, principal, informarán.

CONSULTORIO PORTELA.—Sevilla 14, de once a una.—Partos sin dolor.

Funciones para mañana

Español.—A las ocho y media.—Mancha que limpia.

GRAN BAZAR UNIVERSAL

8, 10 Y 12--ATOCHA--8, 10 Y 12

Gran surtido en objetos de todas clases, divididos por secciones, desde 1 peseta á 2,50 pesetas.

ATOCHA--8, 10 Y 12

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas Sulfuradas, Sulfatado-Sódicas, Hiposulfatadas

Base purgante, NaO, SO 10; HO-gr. 227
Depurativa NaS-gr. 70,499

UNICAS DE SU ESPECIE INTERESA A TODOS SABER

- 1.º Que no existen otras Aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de Aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el Agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibióticas, Anti-herpéticas, Antiescrofulosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal con 20 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarrí 87, Atocha, 87, Madrid.

Tónico-genitales del doctor Morales

Cámbres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan veintiséis años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja y por correo.—Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

COMER BIEN Y BARATO

Cubiertos de 2 pesetas en competencia con todos los de su clase.

5, PASADIZO DE SAN GINES, 5

2-SAUCO-2

NUEVE REALES QUINTAL

Todo el que quiera guisar y se quiera calentar con lo más útil y sano, que se acerque aquí á comprar carbón ANTRACITA en grano.

CAJERIA DE SAN LORENZO DE JOSE JIMENA

ANTIGUO AGENTE DE SERVICIOS FUNEBRES

Travesía de San Lorenzo, 5, tienda (Frente á la parroquia)

SERVICIO PERMANENTE

Dentaduras T Extracciones
Alineaciones I Obliteraciones
Empastes R Orificaciones
Polvos S Klizros
Cepillos O Cremas

DENTISTA

39, --MAYOR-- 39,

LUZ ELECTRICA

Lámparas incandescentes de la mejor fábrica, mucha duración y mucha luz, á 1,25 pesetas. Pruébense. Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

Lámparas

de todas clases. Utensilios de cocina. Precios baratos. 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

Petróleo

ininflamable de muchísima luz. Pruébese, que asombra. Latas, bidoncos y litros. Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

COMPANIA INGLESA DE LUZ ELECTRICA

ELECTRICITY SUPPLY CO. FOR SPAIN LIMITED

La Dirección de esta Compañía tiene el honor de anunciar á sus abonados y al público de Madrid en general, que en lo sucesivo el precio de la corriente eléctrica por cada unidad de 1.000 wathora será UNA PESETA Y DIEZ CENTIMOS, lo que constituye una rebaja de QUINCE CENTIMOS en unidad, quedando en estudio una tarifa de escala gradual, que ofrecerá todavía mayores ventajas á los abonados.

Esta Empresa continuará suministrando la luz permanentemente día y noche. La rebaja de tarifa rige desde 1.º del mes corriente.

El Director.

LA FUNERALA

SERVICIOS FUNEBRES

Esta casa dispone del más moderno y lujoso material de todo lo concerniente á defunciones, embalsamamientos y traslados á provincias y extranjero.

Especialidad en ataúdes de madera con interiores metálicos de diferentes formas y modernos, imitación á los conocidos de zinc; precios sin competencia.

SERVICIO PERMANENTE

36, TUDESCOS 36

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo, no mancha la piel ni la ropa. Usase con la mano ó esponjita. Precio del frasco, 3,50 pesetas. Unico depósito en Madrid: M. Macían, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.

De venta en las principales perfumerías.

Exportación á provincias

CATARROS—BRONQUITIS

Para curar estas afecciones y prevenir sus funestos resultados, como en las enfermedades del pecho y laringe, asma y en toda clase de padecimientos que se tenga que modificar la secreción de las mucosas, el preparado recomendado por los principales doctores es la *Esencia de Brea* del Dr. Blas, que se vende en todas las farmacias de España.

Depósito. Caballero de Gracia, 3, Madrid

FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE

GRAN REGALO

á los señores suscriptores de «EL IDEAL»

Una magnífica alegoría representando una alegoría de la REPUBLICA, que mide 77 centímetros de alto por 56 de ancho, tirada en 49 colores. Se entregará siempre que se acompañe el adjunto cupón, por 1 peseta 50 céntimos.

CUPÓN PRIMA

UNA ALEGORIA DE LA REPUBLICA

Vale por ejemplares

Calle de Capellanes, 1, 2.º, Madrid

Los señores de fuera de la capital que deseen adquirir dicha alegoría pueden dirigirse á D. Emilio Prieto, calle de Capellanes, núm. 1, piso 2.º, mandando 250 pesetas en sellos de 10 y 25 céntimos ó bien en letras de fácil cobro y les será enviada franco de porte, embalaje y certificada.

FERNANDEZ IZQUIERDO

D. L. TONICINA INFALIBLE. Salva á los niños en la época peligrosa de la dentición; caja, tres pesetas; certificada, tres pesetas cincuenta céntimos.

D. L. TONICINA. Toda clase de fiebres palúdicas se curan inmediatamente con las Píldoras febrífugas, de Fernandez; caja para las benignas, tres pesetas, y para las rebeldes, seis pesetas. Por dos reales más se remiten certificadas. Sacramento, 2, farmacia, Madrid.

TOS FERINA. Se curan los niños que la padecen usando uno ó cuando más dos frascos, del *Sulpepe antiferino*, de Izquierdo, sin que haga falta otra medicina ni mudar de aire; frasco, tres pesetas cincuenta céntimos.

CONSTIPADOS Y TOSSES. Se curan en pocas horas con las *Píldoras anticatarrales*, de Fernandez; cajas de diez y veinte reales. Por dos reales más van certificadas.

YOD-YUGLANS. El dentista en el hogar; se preservan y curan en el acto las afecciones incómodas y dolorosas de la boca, encías, dientes, colmillos y muelas. Es infalible y no causa daño alguno; frasco, dos pesetas.

GRIETAS DE LOS PECHOS. Se curan en tres días, con la *Fomada contra las grietas*, de Izquierdo; frasco, dos pesetas.

TISIS PULMONAR. Se cura en primero y segundo período, y en bastantes casos del tercero, con el *Vino creosolado*, de Izquierdo; frasco, cinco pesetas.

HERPES Y ESCROFULAS. Se curan los humores de todas clases; miseria fisiológica, enfermedades y excesos, restos de sífilis, etc., etc., con el Jarabe de extracto de hojas frescas de nogal iodado; frasco, cuatro pesetas; Pomada, 2.

TONICINA DIGESTIVA. Cura la perturbación digestiva y la diarrea, las acedias, dispepsias y todas las afecciones molestas del estómago, vómitos de las embarazadas, etcétera; seguro y eficaz agente para abrir el apetito; caja, cinco pesetas. Se remite por cinco pesetas cincuenta céntimos. Sacramento, 2, farmacia.

ENFERMEDADES DE LA MUJER. Se curan las relaciones, irritaciones de la matriz, flujos, estreñimiento, erupciones, histerismo, dolores generales, inapetencia, etcétera, con el Antídoto ruso; frasco, cinco pesetas. Sacramento, 2, farmacia.

REFRESCO. La Esencia de Zarparrilla concentradísima de Izquierdo, es el mejor y el más inocente atemperante y fluidificante, diurético y depurativo; frasco, una peseta.

ALMOREANAS. Se curan las más rebeldes en cuarenta y ocho horas con el Bálsamo antihemorroidal de F. Izquierdo; frasco, dos pesetas cincuenta céntimos; se remite á provincias por tres pesetas. Sacramento, 2, farmacia.

BILIOSOS. Se extingue la bilis y la acedia con la Magnesia doble antibiliosa de Izquierdo; frasco, dos pesetas.

PURGANTES. Las *Píldoras salulfugas*, de Fernandez Izquierdo, purgan suavemente y depuran la sangre de los herpéticos y mal humorados; caja, con 50 píldoras, tres pesetas. Por dos reales más va certificada.

MALES NERVIOSOS. Todas las afecciones nerviosas tienen por específico para curarse el Monobromuro de F. Izquierdo, que en Grajeas preparada por F. Izquierdo, se usan con mucho éxito; caja, cinco pesetas.

ESTERILIDAD, RELAJACION. Nuestras bizmas tienen el privilegio de ser aceptadas por los médicos y las señoras, como inmejorables, porque siempre producen buenos resultados; precio, 6 pesetas.

REUMA. Cuando el dolor es intenso y fijo en uno ó más sitios desaparece con el Bálsamo anti-reumático de Izquierdo; frasco, cinco pesetas.

DESAYUNO PANANQUIER. Es el Desayuno Pananquier una especie de lavado del estómago, que digiere y expelle, sin ser Purgante ni vomitivo, los restos de alimentación no digerida y las mucosidades y saliva que caen en el estómago durante el sueño. Indispensable para curar los padecimientos del estómago y los catarros de las vías respiratorias; precio, 3 pesetas.

ESTOMATICO PANANQUIER. (Tópico parche). Cura la gastralgia, dispepsia, catarro del estómago, precio, 5 ptas.

YOD-YUGLANDINA REGIA Y FERRUGINOSA DE PANANQUIER. Curación de las afecciones sostenidas por vicios humorales de la sangre, diátesis, enfermedades estacionales ó corrosivas; escrófula, herpes, afecciones de la piel, etcétera; remedio de toda miseria fisiológica que arruina al individuo; frascos de cinco y seis pesetas.

SACRAMENTO, 2, FARMACIA.—MADRID

CHOCOLATES Y CAFÉS

EN LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELÉFONO 333

GABINETE PARA CONSULTAS Y OPERACIONES QUIRURGICAS

DEL DR. BERCERO

CASA EN MADRID

Olivar, 1, 1.º y Magdalena, 18, 1.º

Horas de consulta: de 12 á 2 y de 4 á 6

BAZAR QUIRURGICO, OPTICO ELECTRICO Y MUSEO ANATOMICO

Especialidad en las enfermedades de la matriz, obesidad, varices, hernias y enfermedades sifilíticas

Los que quieran tratarse convenientemente estas enfermedades, y no puedan asistir á esta consulta, deben leer el TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS Y CONSEJOS A LOS QUE LAS PADECEN.

Se vende á 1,50 pesetas en las buenas librerías y en las casas del autor

Dr. F. Bercero.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

En Madrid, un mes.	1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre.	5 »
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre.	18 »
Este mismo plazo en las naciones no convenidas.	80 »

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana	5 pesetas líneas.
En la tercera	2 »
En la cuarta	25 céntimos líneas.

Comunicados á precios convencionales. Número suelto, el del día, 5 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos. 25 ejemplares, 75 céntimos.

Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo, Madrid.

PASTILLAS Y PILDORAS AZOADAS DEL DOCTOR MORALES

MARAVILLOSAS EN SUS EFECTOS

Sedantes y expectorantes por excelencia. Inofensivas hasta para los niños indispensables á todo enfermo del pecho.

AJA DE 2 Y DE 4 RS. EN BOTICAS Y DROGUERIAS

DR. MORALES.—39, CARRETAS, 39.—MADRID

Bailes de máscaras

Se alquilan trajes, de todas clases Capuchones elegantes y pañuelos de Manila á precios convencionales.

Magdalena, 15, Tienda.

LA FUNERARIA

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

SERVICIOS FUNEBRES DE LUJO Y MODESTOS

20 PRECIADOS 20

MATERIAL INMEJORABLE

PROPIEDAD DE LA EMPRESA

PRECIOS ECONOMICOS

Teléfono 223.

SOLARES EN VENTA

Los hay de varios tamaños y precios, desde 15 á 40 céntimos de peseta, en la Prosperidad, Bellas-Vistas ó Hipódromo.

Magdalena, 28 ZAPATERIA

TRASPASO colegio. Diríjirse óédula n. 217 Madrid

Hospedaje desde 4 pesetas todo servicio. Carmen, 18.

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

Aparatos desde 10 pesetas en adelante. Productos químicos y demás accesorios. Especialidades para aficionados. Establecimiento THE CASTLE.

Pidanse catálogos.

18, CRUZ 18, MADRID